

# 未取资质做起代购生意 网店店主吃上“售假”官司 海淘药品，不是想卖就能卖

本报记者 周琼 通讯员 郑培金 徐露佳



因为开网店代购海外药品，家住江北的准妈妈陈女士摊上了大事。2月25日，法院以涉嫌销售假药的罪名判处陈女士拘役两个月，缓刑6个月，并处罚金1000元。

**“海淘”药品赚差价**

出生于1986年的陈女士是个准妈妈，工作之余，她在淘宝上开了一家小店，叫作“米妈美国代购”。2013年2月起，在自己的网店里，陈女士开始销售从美国网购的儿童药品，如“儿童止咳糖浆”、“儿童感冒流感滴剂”、“感冒小片”等。

## “江东交警” 感动职教中心师生

本报讯(记者王晓峰 通讯员张金星)前几天，宁波市职业技术教育中心学校召开“2013十大感动职教中心年度人物”颁奖典礼，3000余名师生把“江东交警”这个集体作为一个人物，经全校公投，推上了年度人物的领奖台。

据悉，宁波市职业技术教育中心学校目前有两个校区，学校大门分别位于桑田路和姚隘路，路段交通流量较集中，学生交通安全管理工作压力较大，江东交警大队专门安排责任感和管理能力强的骨干协助每天上下学时段在学校门口做好交通疏导，十年如一日坚持护校。特别是“一警一社区”活动开展后，交警还完善了校园周边7处道路交通事故设施，又新增行人道隔离护栏200余米。该校已连续多年未发生一起涉及学生伤亡的道路交通事故。

宁波市职业技术教育中心学校“感动职教中心年度人物”评选活动已进行六届。2010年，江东交警大队协警桂建钢被该校评为“十大感动校园人物”。桂建钢曾负责市职教中心交通协管。至今仍有人记得，当时学校有一名学生行动不便，桂建钢每天都会等着护送他过马路。有一天放学，这个学生有事没来上课，其他学生都走了，桂建钢一直等在校门口，见到老师就问那名学生去哪了，原来是没见到人不放心。

**随意代购惹来罪名**

很快，让陈女士始料不及的情况发生了。根据国家食品药品监督管理总局规定，从事互联网药品交易服务的企业必须经过审查验收并取得互联网药品交易服务机构认证资格证书，陈女士作为个体户，并未取得药物代购的资

质。而且，经江北区食品药品监督管理局认定，她所代购的这几种儿童感冒药在国家药监局网站上并无药品引进的备案记录，即属于未经批准进口的药品，按照《药品管理法》规定，应按“假药”论处。

2013年12月25日，悲惨戚戚的陈女士被江北区人民检察院以涉嫌销售假药罪予以起诉。2014年2月25日，江北法院依法判处其拘役两个月，缓刑6个月，并处罚金1000元。

**代购药品需谨慎**

现在，在淘宝网站上输入一些海外药品名称，立刻就会跳出大量代购页面，无不言之凿凿宣称：“日本直邮”、“美国空运”。然而，这些代购网店多是如陈女士这样的个体店家，并未取得“互联网药品交易服务机构认证资格证书”，所“代购”的药品多数也不提供发票、不提供药品备案

等，在这样“三无”局面下，药品的“真假”很容易混淆不清。

办案人员告诉记者，目前我国法律中，对于未经批准进口而售卖依法按假药论处，非常明确，而且不论是否真正属于海外代购，盲目地使用国外代购的药品，存在重大安全隐患，例如非实地购买，未有医嘱，对药品成分、使用禁忌等不甚明了，用药风险较大。而且，因体质的不同，西方人与亚洲人在用药剂量、方法和疗程有着很大的区别，部分药品若无相关临床实验数据验证，服用后一旦发生不良反应，在国内很难处理，特别是涉及儿童药品风险更大。所以，对于消费者来说，国外代购的药品不应“想买就能买”，如果要购买，尽量认准国家批准文号，并通过正规渠道购买。

同时，检方也呼吁淘宝等电商平台和药监局等相关部门加强对“国外代购药品”的审核及监管力度，以保证市民用药安全。

**店主连夜派人上门归还**  
盘账时发现多收了顾客六百元钱

**培育和践行  
社会主义核心价值观**

本报讯(杨静雅 续大治 鲍琼芳)昨天，鄞州区洞桥镇李家村65岁的龚龙华在镇上的“海尔统帅”专卖店购买了一台冰柜。他说，他就是冲着店主汤培华讲诚信而来的，原来，汤培华在盘账时发现多收了两名顾客各300元钱，连夜派人上门还钱。

汤培华开的“海尔统帅”专卖店位于洞桥镇晓荷东路，面积80多平方米，经营洗衣机、冰箱、彩电等家电。1月24日，店里推出以旧换新促销活动。当天，来参加活动的顾客特别多，店里人手不够，汤培华就临时叫来几个人帮忙，由于帮忙的人对以旧换新规则没有完全了解，收款时出了差错。当天晚上6时30分，汤培华在盘账时发现收到的货款里多出了600元。于是，他把当天售货的40多张账单逐一检查，最后发现多收了石臼庙村村民沈功省和另一名顾客各300元钱。原来，当天上午，这两人都是以旧换新的，旧冰箱抵扣的300元忘记给他们扣除了。

不巧的是，这两名顾客既没有留下电话，也没有留下家庭地址。汤培华当即决定，让送货员马上把多收的钱退给顾客。当时，天已经黑了，两名送货员凭借白天送货时的印象找上了门。晚上7时30分，当送货员找到沈功省时，沈功省一头雾水，货款已经付了，这么晚了还来找他有什么事？送货员说明了事情缘由，并退还了300元钱。随后，两名送货员又把300元钱退还给该村的另外一名顾客。

“我当天也忘了以旧换新可以便宜300元的事，钱是小事情，但专卖店老板如此讲诚信，连夜派人上门退钱给我，让我很感动。”沈功省说。

据悉，今年28岁的汤培华是丽水人在洞桥经商多年。今年1月，刚开了这家电器店。开业当天，他没有买花篮，用省下的3000元买了15个火锅送给洞桥镇沙港村的多位残疾人。

“做生意要讲诚信，不是该得的钱，一分也不能收。”汤培华说。

这两天，汤培华讲诚信的故事已经在洞桥镇广为流传，他店里的生意也火了起来。

**早进驻****早实践  
早融入**

## 省委督导组 “马不停蹄”

本报讯(余姚记者站谢敏军 张伟 记者黄剑跃)连日来，省委赴余姚市督导组正忙着对收集上来的余姚市领导班子和党员领导干部作风建设情况民主评议表进行汇总梳理，为下一步情况通报和反馈做好准备。

2月10日，省委赴余姚市督导组进驻余姚，成为宁波全市率先进驻县(市)区的督导组。入驻后，督导组“马不停蹄”开展工作，第一时间听取了余姚教育实践活动前期准备工作的汇报，并就做好党的群众路线教育实践活动提出了具体要求。

进驻第二天，督导组一行就到浙东抗日革命根据地梁弄镇开展了群众路线现场教学活动，督导组成员走进浙东革命根据地旧址群，参观四明山革命烈士事迹陈列馆，在省委党校梁弄分校现场教学点观看专题片《浙东红色记忆》，并听取了现场教员点评。“通过现场教学，重温了干群团结一心、鱼水情深的革命历史，接受了一次生动的群众路线教育，对搞好督导工作有好处。”督导组组长金敏说。

进驻余姚后，督导组力求当好活动“向导”，主动与该市活动办的同志探讨设计活动载体，特别对教育实践活动总体方案的修改完善进行了具体指导，把该市“经济社会转型发展推进年活动”、“六大转型”、“十大建设”等重点工作与活动方案有机结合，并在教育实践活动的“学习教育、听取意见”、“查摆问题、开展批评”、“整改落实、建章立制”3个基本环节创设了“三进三解”、“五联五促”、“四明四强”、“四谈四通”等特色载体，增强了活动方案的指导性、针对性和可操作性。

**跃马扬鞭 爬坡过坎**

## 余姚全城赛马力促“六大转型”



近日，余姚市碧园街社区的党员组成了志愿者服务队，对辖区姚江河道绿化带的保洁工作，助力“五水共治”。

(通讯员  
陈斌荣 摄)

## 从“三进三送”到“三进三解”

### 余姚群众路线教育实践活动“马上行动”

潜”过程中还帮基层解决了许多急难题。据初步统计，活动中，各指导服务组共解决急难题97个，落实帮扶项目110个，目前已完工的有45个，落实帮扶项目资金近3亿元。

通过“三进三送”活动，余姚广大党员干部在群众中树立了良好形象，为群众路线教育实践活动开展作了很多的铺垫。而在接下来的“三进三解”活动中，余姚党员干部深入基层将会更深、心贴群众将会更近，不但巩固提升“三进三送”活动成果，而且将更有力量提升服务群众的水平。

根据余姚市深入开展党的群众路线教育实践活动的实施意见，该市还将针对中央、省委和宁波市市委点出的突出问题，对号入座、虚心对照、认真整改。特别是结合实际，从理想信念缺失、进取精神缺失、责任担当缺失、纪律观念缺失、作风漂浮不实、用权办事不公、为官不廉、贪图享乐不正等八个方面入手，对“四风”积弊的具体表现来一次大排查、大扫除，以整治“四风”问题的坚定态度和实际成效取信于民，推动各项改革发展事业取得新成就。

在注重做好“规定动作”的同时，余姚也结合本地实际，在教育实践活动中各环节创设了一些有余姚特色的活动载体，切实增强活动的灵活性、地方性和实效性。在学习教育、听取意见环节，余姚将充分利用省委党校梁弄分校红色现场教育基地，开展“千名干部进梁弄，万名党

员受教育”活动，组织开展“最美余姚人、感动在身边”活动，挖掘培育一批先进典型。继续开展“做文明崇德余姚人”主题活动，举办践行群众路线先进事迹主题报告会，利用“姚江讲坛”、“草根讲堂”等载体，大力宣传抗洪救灾和灾后重建、践行群众路线中涌现出的先进人物与典型事迹。

在安排调研活动方面，余姚市坚持既要达到调研目的又尽量不增加基层负担的原则，把上级最新部署要求和余姚实际相结合，乡镇(街道)机关干部开展以“夜学、夜访、夜议、夜谈”为主要内容的“四日四夜”活动，扎实推进干部转变工作作风，密切党群干群关系；领导干部开展以

“联行政村促发展、联党员责任区促和谐、联农户促感情、联企业促转型、联项目促落实”为主要内容的“五联五促”活动，通过这一载体，进一步推动干部转变作风，进村入企听民声、征求意见、解民忧，同时，全面总结推广谢家路村“小板凳”农村群众工作法，在农村、社区、两新组织等基层党员干部中广泛开展以“访民情听民声、解难题办实事”为主题的“小板凳”座谈交流。

在查摆问题、开展批评环节，余姚市结合自身实际提出了“四明四强”、“四谈四通”的要求，形成了通过“四查四看”找准找实突出问题；通过“四明四强”认真撰写对照检查材料；通过“四谈四通”开好专题民主生活会和组织生活会。